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 W sercu Maryi 
Sanktuarium Matki Bożej Chełmskiej 

ul. Lubelska 2, 22-100 Chełm, www.bazylika.net 

 

Niedziela 1 marca 2026 r. 

 Druga Niedziela Wielkiego Postu 

 

Pierwsze czytanie                                                                     Rdz 12, 1-4a 

  Czytanie z Księgi Rodzaju 

Pan Bóg rzekł do Abrama: "Wyjdź z twojej ziemi rodzinnej i z domu twego ojca do 

kraju, który ci ukażę. Uczynię bowiem z ciebie wielki naród, będę ci błogosławił i twoje 

imię rozsławię: staniesz się błogosławieństwem. Będę błogosławił tym, którzy tobie 

błogosławić będą, a tym, którzy tobie będą złorzeczyli, i Ja będę złorzeczył. Przez 

ciebie będą otrzymywały błogosławieństwo ludy całej ziemi". Abram udał się w drogę, 

jak mu Pan rozkazał.        

                                                                                                              Oto Słowo Boże. 

 

                                                            

Drugie czytanie                                                                2 Tm 1, 8b-10 

Czytanie z Drugiego Listu Świętego Pawła Apostoła do Tymoteusza 

Najdroższy: Weź udział w trudach i przeciwnościach znoszonych dla Ewangelii mocą 

Bożą! On nas wybawił i wezwał świętym powołaniem nie na podstawie naszych 

czynów, lecz stosownie do własnego postanowienia i łaski, która nam dana została w 

Chrystusie Jezusie przed wiecznymi czasami. Ukazana zaś została ona teraz przez 

pojawienie się naszego Zbawiciela, Chrystusa Jezusa, który zniweczył śmierć, a na 

życie i nieśmiertelność rzucił światło przez Ewangelię. 

                                                                                                              Oto Słowo Boże.  

http://www.bazylika.net/
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Aklamacja                                                                                     Mt 17, 5                                                                                      

Z obłoku świetlanego odezwał się głos Ojca: "To jest mój Syn umiłowany, Jego słuchajcie". 

 

 

 

 

 

 

Ewangelia                                                                                   Mt 17, 1-9 

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba oraz brata jego, Jana, i zaprowadził ich na 

górę wysoką, osobno. Tam przemienił się wobec nich: twarz Jego zajaśniała 

jak słońce, odzienie zaś stało się białe jak światło. A oto ukazali się im 

Mojżesz i Eliasz, rozmawiający z Nim. Wtedy Piotr rzekł do Jezusa: "Panie, 

dobrze, że tu jesteśmy; jeśli chcesz, postawię tu trzy namioty: jeden dla 

Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden dla Eliasza". Gdy on jeszcze mówił, oto 

obłok świetlany osłonił ich, a z obłoku odezwał się głos: "To jest mój Syn 

umiłowany, w którym mam upodobanie, Jego słuchajcie!" Uczniowie, 

słysząc to, upadli na twarz i bardzo się zlękli. A Jezus zbliżył się do nich, 

dotknął ich i rzekł: "Wstańcie, nie lękajcie się!» Gdy podnieśli oczy, nikogo 

nie widzieli, tylko samego Jezusa. A gdy schodzili z góry, Jezus przykazał 

im, mówiąc: «Nie opowiadajcie nikomu o tym widzeniu, aż Syn Człowieczy 

zmartwychwstanie".   

                                                                                                        Oto Słowo Pańskie. 
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Rozważanie 

W Wielkim Poście Kościół zaprasza nas na dwie góry: Tabor i Golgotę. Pierwsza 

oznacza nadzieję, radość i pociechę. Druga cierpienie i krzyż. Obie wzajemnie się 

przenikają. Bez radości Taboru trudno podjąć krzyż Golgoty; natomiast bez krzyża nie ma 

radości zmartwychwstania. Wybierając drogę z Jezusem, musimy się zgodzić, że w naszym 

życiu będziemy doświadczać nie tylko obecności Jezusa Przemienionego, chwalebnego, ale 

również oblicza Jezusa cierpiącego, upokorzonego. W życiu duchowym niejednokrotnie 

doświadczamy szczęścia, światła, siły, pokoju, radości, miłości... Ale Bóg może nas wezwać 

również do czuwania z Nim w czasie nocy udręki, zwątpienia, ciemności, samotności. Gdy 

„wszystko się sypie” i wszystkiego brakuje; gdy pojawia się zniechęcenie, poczucie pustki 

i bezsensu… Jezus nie gwarantuje ciągłego pobytu na górze Tabor. Przeciwnie, z całym 

realizmem podkreśla, że Jego droga to także trud i krzyż. Jednak daje nam górę Tabor, 

byśmy w chwilach krytycznych trwali na krzyżu obok Niego. Piotr chce „utrwalić” 

doświadczenie z góry Tabor. Chce zbudować trzy namioty, by przedłużyć bliskość Jezusa, 

Jego dające poczucie bezpieczeństwa światło. Jednak nie o to chodzi. Za chwilę trzeba zejść, 

do codzienności. „Wzniesienie namiotu” Bogu może być wyrazem nieświadomego 

dystansu, ograniczenia Jego obecności do ściśle określonych miejsc i czasu. Łatwiej jest 

spotykać Boga w „namiocie” (kościele), niż we własnym sercu. Bóg, który „mieszka pod 

namiotem”, nie przeszkadza, nie wchodzi nikomu w drogę. Pozostanie z Bogiem na górze 

może być piękne, napawające radością, miłością i nadzieją. Ale potem trzeba zejść w dolinę. 

Z kontemplacji, bliskości Boga, trzeba przejść do życia codziennego, zwykłych zajęć, 

rozkładu dnia, nużącej rutyny, codziennego trudu. Ideał, który poznajemy na górze Tabor, 

który nas fascynuje, w codziennej rzeczywistości często się zamazuje i oddala. Powoli, 

niepostrzeżenie pojawia się pokusa, by się przystosować, upodobnić do innych, powrócić 

do przeciętności. By jej nie ulec powinniśmy szczególnie mocno doświadczyć spotkania z 

Jezusem Przemienionym na górze. To górskie powietrze, bliskości i więzi z Jezusem, 

pozwoli nam trwać w cierpliwości, wierności, nieraz poprzez walki, wśród wszystkich 

„wyziewów świata i cywilizacji”, pośród tłumu, który depcze nam po piętach, często 

niewiele rozumiejąc... 

Czy w moim życiu dominuje Tabor czy Golgota? Czy przeżyłem więcej radosnych 

chwil czy raczej smutnych? Które najbardziej zapadły mi w pamięci? Czy nie zamykam Boga 

„w namiocie” moich ograniczeń, oczekiwań i ambicjonalnych celów? Czy idę w sposób 

radykalny za Jezusem, czy raczej wystarcza mi przeciętność, letniość? Jakie „wyziewy 

świata i cywilizacji” stopniowo zatruwają mojego ducha? Co w moim życiu wymaga 

„przemienienia”, zmiany, nawrócenia? Co już zostało przemienione pod wpływem wiary? 

 

 

 

 

 

Czytania na każdy dzień  

tygodnia 

 

 

Poniedziałek                      

 

1 czytanie Dn 9, 4b-10 

 

 Ewangelia Łk 6, 36-38 

 
                                  Wtorek 

 

1 czytanie Iz 1, 10-20 

                                                   

Ewangelia Mt 23, 1-12 
                                            

Środa 

                                        

1 czytanie Syr 51, 13-20 

 

 Ewangelia Mt 23, 1-12 
                                    

Czwartek 

                                        

1 czytanie Jr 17, 5-10 

 

 Ewangelia Łk 16, 19-31 

 

Piątek 

                                           
  1 czytanie Rdz 37, 3-13a 

 

  Ewangelia Mt 21, 33-46 

 
Sobota 

                                               

1 czytanie Mi 7, 14-20 

 

 Ewangelia Łk 15, 1-32 

 

Niedziela 

 

 1 czytanie Wj 17, 3-7 
 

  2 czytanie Rz 5, 1-8 

 

Ewangelia J 4, 5-42 
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        Ogłoszenia parafialne 

✓ II niedzielę Wielkiego Postu przeżywamy jako dzień modlitwy, postu i solidarności 

z misjonarzami pod hasłem:  „Uczniowie misjonarze pomagają misjom” 

✓ We wtorek zapraszamy Koło Przyjaciół Radia Maryja i osoby które chciałby 

dołączyć. Początek spotkania różaniec godz. 17.30. Eucharystia, a po niej 

spotykamy się w bibliotece w podcieniach. 

✓ W środę Dzień Imienin ks. Infułata. Za solenizanta będziemy modlili się podczas 

Mszy św. o godz. 18.00. 

✓ W tym tygodniu wypadają pierwsze dni miesiąca. W czwartek modlimy się za 

powołanych do służby Bożej i o nowe powołania, a także za osoby modlące się za 

powołanych. Początek modlitwa różańcową o godz. 17.30. 

✓ W pierwszy piątek miesiąca spowiedź podczas porannych Mszy św. oraz po 

południu - od godz. 16.00 zapraszamy dzieci i kandydatów do bierzmowania, a od 

17.30 dorosłych. Odwiedziny chorych w domach  zgodnie z ustaleniami z 

kapłanami. 

✓ W pierwszą sobotę miesiąca nabożeństwo różańcowe o godz. 7.30, następnie Msza 

św. o godz. 8.00, po niej adoracja. Rycerzy Maryi i wszystkich mężczyzn 

zapraszamy jak zawsze od godz. 8.00. . Po modlitwie w bazylice procesja 

różańcowa ulicami miasta. Zapraszamy!   

✓ Chełmskie Centrum Ewangelizacji zaprasza wszystkie Panie na spotkanie z okazji 

Dnia Kobiet. Będzie to czas wspólnego świętowania w miłej atmosferze, przy 

kawie i słodkim poczęstunku. W programie przewidziane są inspirujące 

konferencje, które pomogą lepiej zrozumieć siebie i umocnić swoją tożsamość. 

Konferencja odbędzie się 7 marca w Chełmskiej Bibliotece Publicznej. Zapisy i 

szczegóły na stronie: www.chce.info. 

✓ Chełmskie Centrum Ewangelizacji zaprasza wszystkie pary na randkę małżeńską. 

Będzie to wyjątkowy czas na umocnienie swojej relacji. W programie: wspólny 

obiad we dwoje, krótkie wprowadzenie w temat oraz konkretne propozycje 

rozmów małżeńskich. Randka odbędzie się 10 marca w Zajeździe Trzy Dęby. 

Więcej informacji oraz zapisy na stronie www.chce.info   

✓ Osoby, które odwiedziły już popularne kierunki turystyczne, zapraszamy na 

pielgrzymkę do Peru. W programie zwiedzimy najpiękniejsze miejsca tego kraju 

oraz jeden z siedmiu cudów świata nowożytnego, czyli Machu Picchu. Termin 

pielgrzymki to 16-30 października, a koszt to 18 000 zł + 1000 $. Więcej informacji 

na stronie parafii lub u ks. Pawła, organizatora pielgrzymki 

http://www.chce.info/
http://www.chce.info/
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✓ Zaś osoby, które wybierają się na pielgrzymkę do Francji prosimy o wpłacanie 

kolejnej raty, w tym tygodniu, w wysokości 1500 zł . 

✓ Solenizantom nadchodzącego tygodnia życzymy Bożego błogosławieństwa, a 

wszystkim Parafianom, Gościom, Sympatykom i Rodzinom przyjmującym w 

domach obraz Maryi zdrowia i wszelkiego dobra. 

✓ Ks. Mateusz Wójcik nasz były wikariusz a jednocześnie  rekolekcjonista na ten 

Wielki Post pisze do nas prośbę związaną z rekolekcjami:  

o Drodzy Bracia i Siostry, pozdrawiam Was w Panu. Rozpoczął się szczególny 

czas … przed nami jak co roku rekolekcje. Do ważnych wydarzeń warto się 

przygotować . Dlatego, Siostro i Bracie zachęcam byś do V Niedzieli Wielkiego 

Postu, kiedy rozpoczniemy nasze rekolekcje, przeczytał  Księgę Hioba a w niej 

historię Hioba . Mając przed oczami  jego postać, chciałbym tematem rekolekcji 

uczynić zdanie zaczerpnięte właśnie z tej księgi: Pan dał , Pan zabrał, Pan 

odmieni mój los, czyli o doświadczeniu niezawinionego cierpienia i nie 

zatracaniu obrazu Boga Ojca, który jest i dalej czuwa. Już od dziś czytajmy tę 

księgę by jak Maryja rozpoznać pośród wielu głosów, co mówi Pan do swojego 

Kościoła. Z prośbą o modlitwę- ks. Mateusz. 


